



不忘初心 牢记使命 复兴供销

总社党组中心组深入学习《中国共产党纪律处分条例》

王侠要求：深刻学习领会《条例》精神 推动总社全面从严治党不断向纵深发展

近日，中华全国供销合作总社党组召开2018年第四次中心组（扩大）学习会，深入学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》，研究探讨如何充分认识和理解《条例》修订的重大意义，推动总社全面从严治党不断向纵深发展。总社党组书记、理事会主任王侠主持会议并就学习贯彻《条例》内容，认真抓好落实提出要求。总社领导班子成员出席会议。总社党组成员、纪检组组长佟宝君，党组成员、监事会主任宋璇涛及有关直属党组织主要负责人作了发言。

王侠强调，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，把纪律建设作为党的建设的重要内容突出强化，始终把纪律特别是政治纪律和政治规矩挺在前面。推动全面从严治党取得历史性成就。新修订的《条例》，充分体现了以习近平同志为核心的党中央用严明的纪律管

党治党的坚定决心，释放了全面从严治党永远在路上的强烈信号，为加强新时代党的纪律建设提供了根本遵循。党员干部要站在新时代全面从严治党的政治高度，从历史与现实相结合的视野，来充分认识和理解这次《条例》修订的重大意义。

王侠指出，要深刻学习领会、重点把握新修订《条例》的精神实质和丰富内涵。新修订的《条例》把“两个维护”作为贯穿始终的根本和灵魂，充分体现了政治建设的根本要求，把严明政治纪律和政治规矩提升到一个新的高度，旗帜鲜明地向全党传达了坚定不移向习近平总书记和党中央对标看齐的政治决心和政治态度；新修订的《条例》立足新时代新使命新要求，对贯彻落实五大发展理念、脱贫攻坚等重点领域，提出纪律要求、明确处分规定，充分体现纪律建设的

时代性，彰显了以人民为中心的发展思想和价值取向，对于推动整治群众身边腐败和不正之风问题，增强人民群众的获得感、幸福感、安全感，夯实党的执政基础和群众基础具有重要意义；新修订的《条例》聚焦新时代党的建设面临的新问题，充分凸显了纪律建设的针对性，对管党治党中的突出问题和新型违纪行为作出纪律处分规定，着力强化对关键领域、薄弱环节的纪律约束，充分发挥纪律建设标本兼治的利器作用，推动全面从严治党不断向纵深发展。

王侠要求，要认真抓好《条例》学习贯彻，推动总社全面从严治党不断向纵深发展。总社各級党组织要牢固树立“四个意识”，把学习宣传贯彻《条例》作为一项重大政治任务，把学习《条例》作为党员干部的必修课，使铁的纪律转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循；要严格执行纪律，

总社全体党员干部要把严守政治纪律和政治规矩放在首要位置，以政治纪律为纲，切实做到“两个维护”，坚决防止“七个有之”，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致；领导干部要发挥“关键少数”作用，带头践行廉洁自律规定，维护纪律的严肃性和权威性，结合近期总社开展的警示教育活动，充分发挥反面案例警示教育作用，教育引导广大党员干部从违反党纪党规的案件中汲取教训；纪检监察部门要运用好“四种形态”，尤其要在用好第一种形态上下功夫，既要立足于“严”，对党员干部严格监督、严格管理，也要立足于“早”，有问题早提醒、早解决，不断将总社全面从严治党推向深入，为供销合作社改革发展提供坚强有力的纪律保障。

总社机关各部局和部分直属单位党组织主要负责人参加会议。叶梓



重庆市供销社完成12个深度贫困乡镇基层社建设

重庆市供销合作社多措并举指导全市系统积极开展扶贫工作。截至目前，在重庆市酉阳县的浪坪乡基层社、农民专业合作社和农村综合服务社已经组建完成，并已开展业务。

重庆市社指导贫困区县供销合作社以“三社合一”（“三社”即基层供销合作社、农民专业合作社、农村综合服务社；“一社”即乡镇农合会分会；“一站”即再生资源回收站）为重点构建基层组织体系，拟在18个深度贫困乡镇设立基层社，通过参股、指导、领办等途径与村“两委”和村集体经济实施“村社共建”，提高农业组织化程度。截至目前，已完成12个深度贫困乡镇供销合作社建设，其余6个将在年内全部完成；新发展农民专业合作社62个，组建农村综合服务社61个，成立乡镇农合会分会13个。

据悉，为支持贫困区县供销合作

社构建组织体系，2017年，重庆市社统筹扶贫资金1800万元，每个深度贫困乡镇各安排100万元，主要用于深度贫困乡镇基层社改造建设、农民专业合作社和农业产业发展等。2018年，2019年社有企业每年自筹400万元，每个深度贫困乡镇安排40万元（其中浪坪乡安排100万元），用于基层社等农村合作经济组织开展惠农服务和特色产业发展。

与此同时，重庆市社指导贫困区县供销合作社积极帮助贫困村打造“一乡一业”、“一村一品”，培育生产基地37个，以培育壮大特色产业；以直属企业重庆市农产品集团为纽带，以“供销合作社+电商”为突破口，拓宽贫困地区农产品销售渠道；以直属企业重庆市农信投资公司为龙头，与贫困区县农民合作社服务中心合作，推广农民专业合作社小额贷款、缓解农村“融资难、融资贵”问题。杨耀文

贵州黔南州供销社强基蓄势助力乡村振兴

今年以来，贵州省黔南布依族苗族自治州供销合作社系统通过建强基层网络、服务产销对接、完善利益联结等举措，将供销合作社行业优势与地方脱贫实际紧密结合，为决胜脱贫攻坚、服务乡村振兴夯实了基础。

全州系统依托脱贫攻坚，在实现基层社乡镇全覆盖的基础上，按照有不低于30平方米的经营场所、有固定人员、有三种以上经营业务、有规范管理制度、有标准标识挂牌的“五有”标准谋篇布局，安排70万元重点推动全州104个行政乡镇所在地基层社改造提质，探索形成股权联结、多社联建、村社企融合、社企连锁、加盟合作等鲜活模式，为加快打造生产合作、供销合作、信用合作新型基层社奠定了基础。

同时，依托社有企业，以市场为导向，围绕绿色蔬菜、食用菌、生态茶叶、生态家禽、中药材和“一县一业”等特色优势农业产业，通过以销定产、以产促销、产销衔接，加大“农校对接、农企对接、农超对接”力度，加快构建少环节、低成本、畅通高效、绿色安全的农产品营销网络，提高农产品流通效率；鼓励和引导领办、创办的农业合作社参加

李涛

巴中市供销社畅通农村物流“最后一公里”

今年以来，四川巴中市供销社采取培育流通市场主体、完善流通基础设施等措施，畅通农村网上购物、网上销售农副产品配送渠道，解决农村物流“最后一公里”问题，以逐步实现同程配送。

培育流通市场主体。按照市有总公司、县有分公司、乡镇有服务站点的思路，采取整合资源、资产和资本等办法，完成了市级农产品经营龙头企业秦巴田园农业发展有限公司的组建，督促建成县级农产品经营分公司5个，培育了农副产品、日用消费品购销流通市场主体。

完善流通基础设施。引导全市供销系统农产品经营企业、乡镇供销社、专业合作社、村级综合服

务社结合实际，建成农产品购销站点114个、农村电子商务综合服务站点68个、配送中心19个，改造农贸市场10个，完善了以流通服务节点为重点的流通基础设施。

无缝对接同程配送。引导以农产品、日用消费品流通服务为重点的6家流通企业与“背二哥”、“邮政”等三方物流企业无缝对接，与乡镇供销社、专业合作社等建立利益联结机制，完善冷链物流、运输车辆等物流设施，充分利用农副产品、日用消费品购销流通市场主体。

特约记者 吴德斌

泸州市龙马潭区供销社多措并举力促综合改革

近年来，四川泸州市龙马潭区供销社始终坚持以农服务初心，在综合改革中积极作为，通过多项举措将供销合作社综合改革不断推向深入。

一是强化组织机构保障。成立领导小组，出台实施意见，积极筹备建立健全联合社理事会、监事会，并加强人员教育培训，为深化综合改革提供有力保障。

二是深化基层社业务范围拓展。按照为农服务宗旨，因地制宜分类推进基层社建设及拓展经营业务范围，切实提升供销合作社为农服务能力，截至目前，已建立基层供销合作社7个、业务涉及九狮柚、花椒、乡村旅游等方面，在促进农民增收上发挥了积极作用。

三是优化农村电商服务水平。依托“易田”

“川野”等电子商务公司，积极建设农村电子商务网点，并指导整合有业务、有人员、有实力的实体网点，大力拓展业务，努力构建农村电子商务经营服务体系。目前，全区已建网点102个，帮助农户销售农副产品34万公斤，总营业额突破470万元。

四是细化为农服务体系功能。推进综合性、规模化、可持续的为农服务体系建设，规范农民合作社发展，促进土地托管服务、创新农业服务模式。现已形成农产品流通企业1个、专业合作社20个、社区综合服务社10个、农村示范片便民店12个、“新网工程”网点428个、农超对接专卖店及“菜篮子”店5个，为农服务网络体系不断健全。

通讯员 陈婷婷

四川省农产品经营集团有限公司展交商城二楼空调机房设备维修工程比选招标公告

1. 招标条件

四川省农产品经营集团有限公司展交商城二楼空调机房设备维修工程项目由四川省供销投资集团有限公司批准建设，本项目投资概算为不超过35万元（含税价）。招标人四川省农产品经营集团有限公司。本项目已具备招标条件，现进行比选招标公示，特邀请符合条件的投标人（以下简称申请人）参与投标。

2. 项目概况与招标范围

- 2.1 项目概况：商城二楼空调机房设备维修工程。
- 2.2 招标内容：展交商城二楼空调机房设备维护维修。
- 2.3 工期要求：预计工程工期40天。

2.4 中标方式：本标段采用竞争性谈判，在满足维修要求的条件下择优中标。

3. 申请人资格要求

- 3.1 申请人具备相关空调安装维修资质。
- 3.2 本次招标不接受联合体投标。

4. 资格预审申请文件（公司资信资料）的递交

请申请人的法定代表人或授权委托人于2018年11月13日至2018年11月15日（法定节假日除外）每日上午9:00至11:00（北京时间，下同），下午14:00至17:00，带上营业执照副本原件、资质证书副本原件、法定代表人身份证件复印件、被授权人身份证件原件，以上所有证件加盖公司鲜章，审核原件留复印件，到成都市锣锅巷122号云龙大厦1802室递交。

5. 联系方式

招标人：四川省农产品经营集团有限公司
地址：成都市锣锅巷122号
联系人：何女士
联系方式：18502840776

四川省农产品经营集团有限公司
2018年11月12日



专注“土小散” 帮扶“潜力股”

浙江省永嘉县供销社通过资金互助会为创业社员解融资难题

7年前，浙江省永嘉县茗岙乡底岙村村民胡志定返乡流转了108亩土地开始种植高山杨梅。他的母亲忧心地说：“这是一座‘黄泥山’，不是‘黄金山’。”创业之初，胡志定耗光了所有的积蓄，杨梅树却还没产出。“我守着一片山林，村民不放心借我钱，打工的姐姐帮我背了10万元的债。”多年后，回想起当初的艰难，胡志定的眼眶不禁有些湿润。

事情的转机出现在2013年，由永嘉县供销合作社指导成立的佳行兔业专业合作社资金互助会及时向胡志定伸出了援手。胡志定说：“我终于找到了靠山。”这座靠山帮他度过了最艰难的时刻，也陪他等到了“黄泥山”一点点蜕变成杨梅硕果满枝头的“黄金山”。

资金互助会：
农户融资的好帮手

“做农业不容易了，比如杨梅种

植，至少要投入5年才能有产出。我是农民出身，非常理解农户的难处。”永嘉县佳行兔业专业合作社理事长李加行说，在一次杨梅种植培训班上，他结识了胡志定，当时胡志定正为钱发愁。

在走访了胡志定的杨梅林后，李加行决定帮他一把。“我上山的时候，看到胡志定正在砍柴。一大片杨梅林都已经种下，这个时候如果资金断了，就太可惜了。”李加行看中的是胡志定踏实肯干，而且果园已经初具规模，是一只“潜力股”。“只要是真心实意干实体经济的，我们就要帮助。”在李加行的引荐下，胡志定加入了资金互助会，成功申请到了中国银行一笔20万元的扶农贷款，月息低至1%。商业贷款一年一还，考虑到农产品的生长周期长，每年到期的时候，资金互助会便借用自有资金帮他周转。除了筹钱，合作社还帮他联系技师，指导他标准化生产。

如今，胡志定的5000多株杨梅树，

有些果树的树干直径已经长到15厘米，他也偿还了姐姐的外债和中国银行的20万元贷款。为了后续的发展，他向资金互助会借了10万元，月息8.9厘；通过永嘉县农信融资担保公司的担保，向农村商业银行贷了20万元，月息仅4.625厘。周边的村民从观望到跟种，胡志定特别欢迎，并推荐信用好的村民也加入到了资金互助会。

“零逾期”秘诀： 用感情做事

永嘉县佳行兔业专业合作社成立于2007年9月，是一家省级示范社、浙江省百强“三位一体”合作社。在永嘉县社的支持与引导下，截至2017年底，互助会共有会员1360户，互助金存款3000余万元，累计发放互助金贷款6000余万元，有效解决了500多户农户“融资难、融资贵”的问题，还曾被

人民日报誉为“农民的草根银行”。资金互助会运行4年来，至今“零逾期”“零坏账”。李加行坦言，秘诀就是“用感情做事”。资金互助会主要是为融资困难的农户雪中送炭，而不是锦上添花。

李加行和团队每年都要走村入户，实地走访受助农户的基地。“我们一看几亩地、种什么，对农户的实际资金需求就会心中有数。像果农，从挂果到丰收还需要2年。其间，我们绝不抽贷，承诺连续支持，确保农民丰收了再收回贷款。”

在永嘉，农户融资还有一层保障——永嘉县农信融资担保有限公司。永嘉县供销合作社党委副书记、农信担保公司董事长胡文聪介绍，该公司是永嘉唯一的公益性担保公司，今年1—9月为农业龙头企业、农民专业合作社及种植、养殖大户累计担保贷款7262万元，在贷款余额8943万元、户数278户、不良率也一直维持在非常低的水平。

尤豆豆